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Választó polgárok!
Menjetek el holnap a választási urnák elé és szavazzatok !
Holnap nem Tisza Kálmán, hanem li kormányoztok ' Eddig minden 3 évben, ezentúl minden 5 évben egyszer fogtok kormányozni.
Egyszer kezetekbe lesz adva az a szent jogar, meiylyel a magyar nemzet sorsát intézik.
Ki a hibás, ki a bűnös, ha Tisza Kálmán visszanyeri azt a jogart, melyet a nép s a haza megrontására használt föl ?
Ti magatok !
A kezetekben van ' Ne adjátok lu ki vissza > Tisza Kálmán menni fog, vele mennek főispánjai s más kreatúrái.
Tehát tőletek függ, hogy Tisza Kálmán kormányozzon. És ha visszaadjátok neki újra a kormánypálozát, akkor ne sírjatok, hogy inegnyiíz benneteket 

az adóvégrehajtó, ne sírjatok, hogy nem kaptok pőréitekben sok év.-n át igazságot, ne sírjatok, ha mindenütt visszaélést, erkölcsi pusztulást, bűnt és átkot találtok!
Ti akartátok I
A király adja kezetekbe a kormányzás palczájál, mondván :
„Szeretlek magyar népem, s azért megkérdezlek: meg vagy-e elégedve a kormányoddal? Nesze a kormány pálezája, add annak, a kinek akarod. 

Ha nem vagy megelégedve a jelenlegi kormánnyal, — ugv akkor szavazz ellene.! Küldd lő laz. ország házába ellenzéki képviselőidet, majd azok megmondják, mi faj neked 
— és én királyi hatalmammal megorvosolom a bajt

Ezt mondja fölséges urunk, a király '
Jól meggondolja mindenik, midón a választási urna elé lop, — hogy mit telel a királnynak '
Ha kormánypárti jelöltre szavaz, akkor ezzel azt feleli :
..Meg vagyok elégedve Tisza Kálmánnal !“ •
Ha ellenzéki jelöltre szavaz, akkor azt feleli:
„Felséges uram, nem vagyok megelégedve ezzel a gazdálkodással. Nem kell Tisza Kálmán! Jobb kormányt adj nekünk!"
hs mi e helyi most nem mondjuk, hogy mit legyetek polgártársak? Nem biztatunk se arra, hogy a kormánypárt, se. arra, hogy az ellenzék mellett 

szavazzatok! Hanem igenis mondjuk azt: szavazzatok' Ez az első, a mit lelkűtekre kötünk' — Szavazzatok, mert a legszebb polgári jog az, melyet gyakorolni hivatva 
vagytok, mert szégyen-gyalázat volna ezt a nemes, ezt a sz-nt jogot nem becsülni meg, nem szavazni. — Nagy éretlenség volna, ha nem akarná valaki megmondani a 
királynak szavazata utján, hogy mit érez, mit gondol: jó-e. vagy rosz-e ez a kormány?

Azután pedig azt kötjük leikelekre :
Szavazzatok tiszta meggyőzödéstek szerint ' — Ha benneteket az ellenzéki kortesek itatással-eletéssel meggyőződéslek lektől eltántorítani iparkodott, (a 

mit az nem tett) ne hagyjátok magatokat . . . Es ha hiszitek, hogy Tisza Kálmán jól kormányozza az országot, akkor szavazzatok a kormánypárt jelöltjére. — 
Ha mindjárt becsületszóval, kezadással, vagy aláírással kot b /tfirk volna magatokat arra, hogy az ellenzék mellett szavaztok, de szivetek mélyében azt hiszitek, hogy a 
kormány jól gazdálkodik, — föloldunk benneteket Ígéreteitek alól ; szavazzatok tiszta lelkiismerelte' jobbra vagy balra '

Most azonban fordítsuk meg a dolgot'
Ha nem az ellenzék, — hanem a kormánypárti • ortosek szorítottak volna faihoz, s addig csábítottak, Ígérgettek, hitegettek benneteket. inig kicsikarták 

tőletek azt az Ígéretet, hogy daczára meggyőződesteknek, a kormánypárt jelöltjére szavazzatok: ne tartsátok meg ezt az ígéretet.
Gondoljátok meg, hogy aljas és nyomorult eljárás volt az, benneteket ilyen ígéret tevésre rákényszeríteni, és sokkal becstelenebb dolog az ilyen 

erkölcsi efőszak, mint a nem szívből jött Ígéret megszegése. Es ha a kormánypárti kortesek etettek és itattak benneteket, és azt akarták, hogy mint Ezsau, a ki apai 
jussát egy tál lencséért eladta, ti adjátok el szavazataitokat egy-két tál paprikásért, egy kor'y borért: hát akkor mutassátok meg, hogy nem voltatok olyan nagyon 
ebesek, s nem ittátok le annyira eszeteket, hogy tele gyomorral s t- e tövei elfeledte ek volna M irtonli Károly nevét I

A báránypaprikás nem rósz eledel, megeheti azt minden jóravaló szavazó polgár, ha mindjárt a kormánypárt kinálgatja is, de már csak nem lesz olyan 
élhetetlen ember valaki, hogy egy ízletes paprikásért a legszentebb jogát odaadja !

Azért tehát tisztelt választó polgárok, ha odaléptek a választási urna elé, jól vigyázzatok, s ne engedjétek, hogy a gyomrotokból böfögjön ki a szavazat, 
meri olt a báránypaprikás el nem emésztett darabjai erjednek, s azok a kormánypárt jelöltjét bégetik ki. — Ne a gyomrotok szavazzon, hanem szivetek . . . Azt nem 
vette m-g a kormánypárt, mert az érzés nem eladó !

Meg egy napunk van!
Gondolkozzunk egy kissé!
Kinek van igaza?
Kire kell szavazni ?
Hallottátok-e, hogy az ellenzék kortes-vacsorát rendezeti valahol s ingyen bort szolgáltatott ki?
Hallotté tok-e, hogy az ellenzék valakit lebeszélt, vagy rábeszélt volna ?
Hallottátok-e, hogy az ellenzék fenyegetőzött, erőszakoskodott ?
Mindezt nem hallottátok.
De megfordítva — láttátok es hallottátok a főispántól kezdve, le a liixala'nok sereg legkisebb tagjáig a korteskedés minden utálatos nemét
Hát kinek van igaza?
Nekünk e vagy nekik?
Választó polgárok !
‘'lóg egyszer felemeljük intő s óvó szózatunkat'
Szavazzatok!
Es szavazzatok meggyőzödéstek szerint '
Szavazzatok a kormánypárt jelöltjére s mi fájdalmas lemondással vonjuk be lobogóinkat, és szorongó szívvel nézünk a gyászos jövő ele . . .
De szavazzatok az ellenzék jelöltjére Mártonli Károlyra, s orömriadal fogja elárasztani Zombor sz. kir. város összes lakóinak szivét s a haza egén 

egy szebb jövő hajnala fog derengeni.
A nép szava isten szava !
A nép pe<iig azt kiáltja mindenfelé lelkesen :
Éljen Mártonli Károly !



Spiczli-rendszer Zomborban.
— A városi főkapitány legújabb merénylete. —

ur

fő-

titok megsértését a törvény hün’eti. Vezessen előbb a főka
pitány elé.

— A főkapitány ur most ottliol van. oda tehát nem 
vezethetem.

E közben odaértek az előbb megnevezett urak s de
rült kaczagásba törtek ki, látva a már kifejlődött polémiát.

— Vájjon igaz-e, hogy ezen ember titkos rendőr ? 
Ismeri-e Thurszky tanácsnok nr.

Thurszky ur kijelenté, hogy ismeri, neve : Katzen- 
berger !

A rendőr látva, hogy itt éppen ténykedéséről akar
tak csupán meggyőződést szerezni egyszerre elállóit szándé
kától s többé felhívás daczára se akart a postahivatalba 
bemenni

Eunélfogva a java a kísérletnek elmaradt.
Meg vagyunk arról győződve, hogy a posta-hivatal

nok ismerve kötelességét — a titkos rendőrnek is megta
gadta volna a levél fölmutatását.

íme. dióhéjba szorítva a zombori spitzli-rendszer.
Hogy mindez szóról-szóra igy történt tanúságot te 

hétnek a megnevezett urak.
Lehetőleg szárazon s 

elő a dolgot.
S must kérdjük : mit 

meg elkövetni, miután előtte 
sérthetetlen ? Mondja meg, kit 
tiak közül rablánczokba veretni Dsinitset már megfenyeget 
te. Mondja meg nyíltan, hadd tudjuk .' 
határtalan.

Kitől fél még ? A közvéleményt 
a főispán kegyeiről legyen biztos.

S hátha ez a főispán, a ki ily gyalázatos dolgokat eltűr, 
•zmtén felelősségre fog vonatni: mi lesz akkor?

Vigyázzon főkapitány ur .' (’>n m in nmen a kozvele 
meny hatalmát. Ön nagyon is sokat mer .'

Hallottak tán valamit t. olvasóink a „cabiuet noii“ 
(fekete szoba) intézményéről, mely Magyarországban a Bach- 
reudszet*  alatt virágzott. Ez a „cabiuet noir“ azt a gyalá
zatos szerepet vállalta magára, hogy a postára föladott le
veleket titokban föltörte, tartalmukat magáévá tette s ügye
sen ismét leragasztotta Így jutott i. Bach-kormány minden 
ember magántitkainak :udoinásáia

Hanem ez a Bacb-reudszer szomorú emiéí.c közé 
tartozott eddig, s mióta hazánkban a levél-titok . .Bégét 
a törrény oltalmazza, senkinek se jutott volna esz4-'. ■ </em
léket föleleveniteni.

Azonban Tisza Kálmán uralma aiatt íuinua. tneges- 
hetik. Kabszoiga-életet élünk, a polgár soha se bizonyos a 
felöl, hogy szabadságán, családi szentélyét mikor illetik a 
kormány fizetett kortes hivatalnokai vakmerő kezekkel

Hivatalos hatalommal való visszaélésről mindennap 
olvashatunk. A választási szabadság labbal tiprása napíren 
den van

Üzbéghen már a polgárok vérével áztatta * xsaudár-
uralom az édes haza földjét.

Bezdánban eg’ embert, a -. „eJjer ’ öalpárt- ki-! 
áitást hallatott, zsandáiok fogták ei hú 1 éjnek <dejt»n, 
s 5 napi börtönbe czipélték.

Hanem ez mind semmi ahhoz képest, s iv-i /.-im-
bori rendőrkapitányság elkövet

Ez a közhatóság többé nem a polgári szabausag s 
közbiztonság őre, hanem félelmeit*  ellensége annak, es el 
lehetünk készülve mindenre, a mi csak törvényellenes, e 
hatóság részéről. Túlmegy a végleteken ie ezen közeg vak
buzgósága s szolgai készsége a kormánypártnak érdekében. •

Ez a közeg, melynek annyi törvénytelen cselek me
nyet hoztuk mar napvilágra ez s reudör-főkapitáuyság ele
venítette föl városunkban a „cabinet aoir“ szomorú szere 
pét, ~ s volt oly vakmerő a spitzli-rendazer legutálatosabb 
nemét életbe léptetni

A kiinduló pont ouuau ered, oogy egy Helybeli ipa-| 
rőt leví -jzó lapot kapott a postái- anouym-kezektöl, mely . 
ben fenyegetés foglaltat’l' az espfre. Hp az illető jobbpártra 
szavaz Más helyt méltatjuk levelet.

A helyben megjelenő „Bácska" e levél tartalmáért ( 
a felelősséget az ellenzékre hárítja s fenj eget, hogy a ren 
órkapitányság erélyesen uyoujozza nuek Íróját, sót már ; 
nyomon is van

Ez alatt a „nyomozás“ alatt pedig a következők
teudók

A rendőrfőkapitány egy titkos rendőrt állított a 
posta előtti térre, a ki meglapulva éjnek idején a homály
ban, lesi, hogy ki fog levelet dobni be a tőpostán. Talán 
a kis posta-szekrényeket is ekkép őrizteti Erről mi bizo 
uyosat nem tudunk.

Ez a titkos rendőr tehát ott leselkedik a főposta 
közelében, hogy a „cabiuet uoir*  szerepét teljesítse.

Lassúk már most példákkal illusztrálva ezt az aljas 
mesterséget

E lapok szerkesztője f. hó 14-én esti 9 őre tájban 
dr Grüner Samu s dr. Bruck Ármin társaságában sétálni 
indult, midőn egy helybeli kereskedői ezég tagja S. ur teremthet, b ne CBodÁlkozianak a fölött, ha jelöltjük ily bruta 
elkendrzre fut elébe, mondván ;

„Éppen a szerkesztő urat keresem. En egy nálam 
leiede t levelező lapot adtam föl ép most m főpostán, s e 
ji liaiia 11»&□ megragadja karomat polgári uhába öltözött 
egyéu, - kérdőre von, hogy mit dobtam ott be ? En kissé 
meglepi ive felelém : levelet irtani egy bécsi ezégnek, hol 
negrei.dőlést tettem. Erre a polgár-ruhába öltözött titkos 
rendőr előadja, hogy ót a rendőrkapitány állította oda 
s kötele-sége minden embert, a ki valamit a fupostán bedob, 
Kérdőre vonni, sót bekísérni a föpostárn, hol meggyőződést 
szerez a levél tartalmáról Felszólított tehát, hogy 
kövessem a főpostára, vagy ha néni, i rend
őrségre' Én sem az egyiket, sein a ma ik'-t megtenni 
hajlandó nem voltain, s nagy uggyei-bajjal mene..ülhettem 
a rei dór tolakodásától. *

Körülbelül ezeket adta eio S ur. Előadja hihe
tetlenül hangzott s tréfát sejtettünk alatta.

Azouban véletírtml dr. Grüner Samunak 
hogy i.-d i is v..n egy levelező lap, melyet föladni 
Bi/onyo.-ág szerzése okáért jó lenne monda 
let most adni föl Az elhatározást tett követte > 
pora |oir oda Thurszky .Jenő városi tanar-mok, 
teiieml k eleve khzo te t k s ki maga is kivaio-•>

.« hclségcs-e ily -pitzli rendszer at ie.zlul
I tközbeu azt is elhatározták

lapok s/.ei ke-/.tője adja I
követték ot

a történtekhez híven adtuk

akar a rendőrfőkapitány ur 
a levél lituk sem szent es 

akar még közülünk balpár*

Hiszen vakmerősége

Képviselő választási mozgalmak.
A zombori kormánypárt tehetetlen dühét s buszúját nem

szavazó polgárokba!, hanem a szegény szavazatnélküli inun- 
bezdáni utón mintegy 4(1 tóból 

mérnök i'elü-

csak
kás néppel is érezteti. Ugyanis 
álló utkaparó munkás dolgozott Gergurov városi 
gyelete alatt. Ezek a szegény munkások elkapatva az általános 
áramlattól, tele torokkal éljenezték a balpártot, midőn szeren
csétlenségükre éppen Vukicsevics tanácsnok vonult el mellettük 
kocsik kíséretében szállási kortes útjára. Minthogy a kormány
párt minden paprikás » bor daczára se tudott jelöltje melletti él
jenzésekre szert tenni, boszuja indokolatlanul fellángolt a szegény 
munkás nép ellen, mely elég vakmerő volt - nem ismerve ki 
létét, — „éljen a balpárt- kiáltásokra fakadni. Ennek folytán 
mérnök bizonyára vett felsőbb utasítás alapián magához hivatta 
a munkások vezetőjét s egyszerűen kijelenté neki, hogy embe
reivel együtt el van bocsájtva. I ladd tanulják mog egy zer, hogy 
a .balpárt**  éltetése milyen veszedelmes dolog! Mást tehát 40 
munkás ember, kiknek családja kenyeret talált a családfő ne 
héz munkájában, az ártatlan éljenzés folytán éhenbalásriak van 
kitéve, pedig azt inind-oki tudja, bog) az utak kijavittatá-ának 
most van legalkalmasabb ideje, s nagyon is ráfér ez a bezdáni 
útra. A város bölcs vezetői előtt azonban sérelmesebb a balpárt 
éltetése, mint az utak rósz karban tartása, s többet ér nekik a 
pénzért sem megvehető „|obb párt éltetése", mint a j<> közút. 
I)e hát a mint v-itnek ugy aratnak Az. ily vak d<iii jót nem

,|obb párt éltetése", 
ugy aratnak Az ily

litások után elbukik.

A kormánypárt legújabb fogasa. Mint hírlik .< kormán' 
párt jelötje százával osztogatja ki fény képeit körte'. i által a vá 
la.'Ztók között. Ha ez a hir való, úgy akkor tegyék el választó 
polgárai e fényképet örök emlékéül annak. hogy volt c_-y kor 
inánvpárti jelölt Zomborban, a kinek érdekében a n-i-i..intól 
kezdve le az utolsó városi konstableriu s hónapon t j l.-^ké-t 
aégbeesettobb korteskedés űzetett, de a ki mindennek dae/.ára. 
szerencsésen megbukott. Szolgáljon <■/. a fénykép a ké-m unokák 
nak elrettentő példa gyanánt.

irUijer, 
többiek

aKOIllCe 
.üur vagyok. 
, a ki itt le*

A kormánypárt 77 fökorteseinek _vik.- >--h;íifne. József 
feloldozott serföz.ö. a ki azt a rendkivüli nagy i--i> tmi- uy t tett.-, 
hogv a zombori kaszinó felépítése céljából 1000(1 forint--! köl 
cKÖnzött jó kamat mellett príma b-e betálilázá'ia. a mivel <-i.-k 
hálára kötelezte az emberiséget, mint mtrsiilllnk. m- ^nt. a 
kormánypárt kortesei korlátot nem isim-i>> iizclmeit. mint halljuk 
fürdőbe utazott a nem fog szavazni. Némelyek ugyan váltig ma
rasztalták. azonban, ha e-ak a főispán kemény s/.-ivakkal rá nem 
parancsolt, hogy itt kell maradnia, akkor non lesz szeren 
csénk a választási urnák elölt .Schallíier urli-u fekintve azonban. 
Imgy a főispán, a megyebeli más választó kerületekből is slirgö- 
nvileg beparancsolja azon s/avaz.ókat. kik nemesik saját kerllle 
Ilikben, de itt is szavazati joggal bírnak, mint pl. Kalisch ||od 
-ágiiról s daezára annak Imgy nem nyilatkoztak kellő időben az 
iránt. Imgy bol kívánják szavazati jogukat gyakorolni, mégis ín 

v ült arra, akarnak szavazni a mi ellené n-n előre is télliivjuk a bizalmi 
-ele ? i férfiak figy elmét nem tartjuk lelietségesnek. hogy oly kiváló fő 

kortes, mini Scliátl'ncr nr. lelkiismcrete nyomásának engedve, el 
hnerjen utazni. E hirt tehát csak fcntartással közöljük

Ez is ..tisztességes1- korteseszköz. A t sz-miszéd múlt 
: számában .ütközet előtt- czitn alatt vezérczikkel közöl, mintegy 
végső erőim Lle'zitéssel akarva a zombori kormánypártnak gvő 
zeimet bizf -iiani. E ve/érczikk a legszemérinetlencbb nyíltsággal 
liivja fel a polgárságot, hogv csupán azéit szavazzon a kormány- 

1 párt mellett, mert abból hasznot meríthet. Elmondja mindenekelőtt 
ii<-!.y a kormáiiypárt táborában vannak a legjelesebb egyéniségek, 
a kikhez .zavarukban tanácsért, szorultságban segélyért, bajban 
szívességéért fordulni szoktunk.“

Idáig a hazugság csak megjárja, hanem a mi most ki
vetkezik az arczulkope-c a törvénynek, valóságos bujálkoda 
korrupi zió sarában, kéjhölgyi csábítás az. erkölcstelrnx . - - l< l 
ketlen kignny-dása az. emberi méltóság és önérzetnek, k--, -Ijiik 
imitt szóról-szóra :

.Olt vannak mindazok akiktől a jövóban is sokszor lesz 
várni vagy kérni valónk : akikhez nip ii.ip mellett erős ertlek 
szálak főznek és akiknek jóakaratától iigye9 bajos sorunkban 
nagyon sok függ Mert hiszen a legtöbb vitás kérdés olyan, hogy 
azt jobbról is Iliiről i leírt nézni es szabad így is meg úgyis 
felfogni. Il/i-.ixm azi.m d: p)l ősik, ha van mire hivatkozni hogy 
fiit most in-ir kvitleljiink ojy kicsit

E/. mái t-ább mint korié kei|és ez már ' .iló-aiz.ga 
a ttirvénv elb n. Az a pár! im ly nyill.in liirtli ii. h \ egy 

mságos „érdekszövetséget*  képez . az. a párt, mely szemérmet

hogy

Ilii

be cn injek

u( • élni a topójára, 
melyet, ur-t bedobott 
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lenül kivallja. Imgy > . leglö'.b \itá- kérdés olyan, hogy azt jobb 
ról is balról is leln i nézni a p.oi. mely nyíltan kimondja, 
Imgy „-..abad- az. igazságot .lgy is, meg úgy Is- felfogni: az a 
párt, mely elég gyalázatosnak vallja magát arra. Imgy majd lm 
balpárti ember kere> nála igazságot azt fogja neki mondani. Imgy 
„hát most mai kvitlüljünk e.y kicsit nem érdemli meg azt, 
hogy jóravalét önérzetes ember saruja talpát törülje hozzá.

\ mely párt ily elveket hirdet, az nem szabadelvű párt, 
liánéin az a gazemberek pártja.

Nem is hisszük. Imgy a z.omlmri kormánypárt hivatalos 
lapja ezen cnienciáe'mit magáévá teszi.

Meg egy kormánypárti tisztességes- (?) kortesfegyver. 
\ t. szomszéd millt számában egy levelező lapot közöl, mely T. 

.1. Tonna Józsel zmnlmri lakosnak lett volna állítólag írva, mely 
ben az. a fenyegetés foglaltatik, hogy lia a nevezett jobb pártra 
szavaz, két háza felgyujtatik. > a tisztelt szomszéd ránk czéloz 
ezzel, mintha minket is icilielne a felelősség e levél tartalmáért.

Mindenekelőtt nem liis/.szllk, hogy <• levelet pártunk bár 
mely tagja irta volna. Nem tartjuk az egész levelet egyébnek, 
mint kormány párti intrikának.

A mi pártunk tagjai tisztelik n törvényt s azt semmi 
körülmények közt meg nem szegik. De ha már valószínű is le 
lietne, Imgy valamely furfangos ember aláírás nélkül ilyen fe 
iivegetéssei akart volna a magát balpárti obslinánmk megválasz
tott, most jobbpárti atyafira hatni: mi ez. az anonyni levél abboz 
képest, a mit a városi lendőralkapitány Dsinits József polgártár 
sulikkal szemben magának megengedni merészelt.

.Midőn ugyanis már vagy másfél óra hosszat hiába kapa 
citálta ana Imgy politikai hitet megtagadja, akkor azzal állott 
elő hogy neki módjában volmi. Dsinits I -- . ct bármely perez 
ben lopás, rablás vagy gyújtogatás gyanúja miatt rabián 
cz.oklm veretni és börtönbe dobatni. Ezt a tényt tanukkal bármi
kor beigazolhatjuk.

Midőn ..ily ti s z t e s s é g e s- fegyverekkel küzd elle 
nlink a kormány, nem tartjuk lehetetlennek azt sem. hogv a 
I. vél szándékosan azért íratott, hogy majd a választás napján 
gvaniiokok alapján I szavazó polgár eltbgassék.

Erre utal a ..Bácska - eme közleményének fenyegető vég 
sora is. mely már is a rendőrkapitányságot emlegeti és azzal 
r<mit, Imgy . a levél Írójának kitudása iránt a legszigorúbb vizs
gálatot megindította és már nyomon is van Ez az.lón a tisztes 
séges fegyver L?

Szintén kormánypárti „tisztességes fegyver. Eddigelé 
nem tudtuk, hogy dr. Vadas Kálmán városi főorvos, miért van 
Hiúidig ott. Imi a paprikás part a tany ákon dőzsöl, mert hisz vau 
nagy hivatala. de ami I kisebb népszerűsége. Most már meg
találtuk a nyitját. A < 7 lőkortes. midőn már minden ijesztgetés 
h-iiy «--. t< s!i<d ki fogy, midőn mar a főkapitány basáskodásai is 
hajótól'szenvednek, a gazdákat azzal ijesztgetik, ha nem sza 
váznál, jóimra, a to-n vos mind besorozza őket katonáknak. Csak 
hogy - -k !• ven ezzel csittül telsillnek. mert több gazdának ka 
tollának való lia sincsen.

Megyénk képviselőjelöltjei. A választásuk küszöbén nem 
lesz tál.ni érdektelen, ha megyénk jelöltjeinek jegyzékét pártái 
lasuk kitüntetést- mellett közöljük. Ellenjelölt nélkül állanak : 
Baján l.atiimvits Gábor szabadelvű párti, az. a I m á s i kerület 
ben (>lay La jos fiiggetlenségi a t o v a r i s o v a i b a n (fronton 
Dezső szab, párti. S z a b a d k a : I. kér. ’Törlev Álltai Ulérs. ellen 
/é-ki. Ivánka Imre k ninánypárti. II. kér. Dr. .Mukits Károly és dr. 
Horváth Mór kormánypártiak Zombor: Mártonti Károly mérs. 
ell. és Koczkár Zsignmud korín, párti. I j vidék: Móricz Pál 
korín, párti Mocsáry l.ajo> függetlenségi. Zenta: Szabó 
László függ és Boros Imre komi, párti Rigyiczai: kerület: 
Hevessy Bertalan im-rs. ell. é-< Latinovits Ernő szab, párti. A p a 
tini kerület: Bitté. István mérs. ellenzéki. Fcnibaeh Antal kor
mánypárti. K •• r n y a | a i kerület: Vujevich Zakár fiiggetlenségi 
és Széchényi Jen., korín inv parii. Ti teli kerület : Dimitrievics 
Milos szab, p iti-’ 1’olyt Mihály szerb, nemzetiségi. Kanizsai 
kerület : I inp? Antal fllgyetlcnsé-gi é-s br Podtnaniczky Frigyes 
k- i i . parii, ubccsei kerület Ki*  Ferencz fllggctienségi és 
l’opovits Vazul komi, párti. Vcrbász.i kerület: Rácz. György 
inéi', ell. é-s Pulszky Ágost kormánypárti. II o d s á g h i kerület : 
dr. Grcesák Károly mérs. ell. és dr. \ ojnits István szab, párti.

Monostorszeghröl Írják: Hogy a kormánypárti kortesek, 
miféle k ot'-seszko/höz nyúlnak, azt mind leírni nagyon nehéz 
v Ina. Már hónapok óta folyik itt a bor és sör. a paprikások 
pedig napirenden vannak. Most újabban más csellel akarják a 
<z< ny n- p. t beiiálóz.ni. I gyanis Windiseligratz herczeg főerdé 
sze füvet osztott ki és a népet avval csábította, hogy a kik 
balpártiakból jobbpártiak lesznek, azok kapják majd meg mind 
a füvet. Ámde még ilyen csábítás nem fog az önérzetes ellen 
/■ ki polgáron, és sikerült is ezen csel annyiban. Imgy egyetlen 
- _y vállalkozójuk sem akadt ■ igy a Hívet a jegyző, aljegyző, 
•'■s egy pár megdolgozott ember közt kiosztották. — Hiába dől 
. ztok szegény kortesek, majd meglátjátok pénteken mennyire 
rosszul áll a szénátuk. —L.—

Zenta várus volt országgyűlési képviselője és újból való 
jelöltje. Szabó László június 12 én vasárnap délelőtt 9 órakor 
tartotta nagy közönség előtt rövid és igen hatásos beszámoló és 
piogranimlieszédét. A választás lH-án lesz.

Pulszky Ágost a Zala egerszogi kormánypárt jeiöjtje. Oda- 
mcnekűlt tehát Verbáaaról. Ez uj jelöltségének (melyről külön
ben a’.t kívánjuk, hogy győzelme legyen érdekes története van. 
\ kormánypárt jelöltet keresett Tab és Zala-Égerszögre az an
tiszemiták ellen s e végből llerczegh Mihály egyetemi tanárt 
azólitá fel. Ez nem volt hajlandó Tabon fellépni, de Égerszögen 
igen s hogy a főispán vele alkudozik, jóhiszeinüleg elmondta 
egy vizsgán az egyetemen a Verbászról hazatért Pulszky Ágos 
torinak. Ez pedig, mig Herczegh vizsgált, a kollega háta mögött 
hamar elvégezte a főispánnal h most Pulszky Károly megy ’labr•, 
Pulszky Ágost pedig vasárnap tartotta programmbeszédét Éger
szegen. Pulszky Ferencz pedig a politikai morálról ir vezérczikket.

A szabadkai kortesked ékről a/, ottani Szabadság a kö 
vetkezőket irja :

Nem his/'Ziik. Imjv van s/< les e hazában olyan párt, 
mint a szabiulkai Maniuzsics Aiituímvies szövetkezet.

*■/öudelvll párt. T.z a c/- _'c ennek a pártnak, mely alatt 
t Irevezeti a korinán'!, t- lrevc/i-ti a népet s elbolonditja a régi 
• -end- • buny v.i zságot Ezt mondtuk mi évek'-n át. erre tigyel- 
meztcitiik a volt főispánt, erre hittük lel folytonosan a kormány 
tigyelmet i- Nem hittek el -/iv.ónkat \ főispán szeme be volt 
kötve, m-m látta, a mit látnia kellett volna s igy a kormány sem 
vehette komolván lelszédalásaink >' leleplezéseinket, mert ha in 
Inrmác/.iol k- rt közvetlen k"/, a főispántól, az takargatta a 
ii inzetiflégi izgatásokat.

Azt mondtak. Imuy ók csak hazaliságra tanítják a bunye 
v o/okai a/t mondtak. Imgy i os/lelkllen togjllk reájuk, hogy 
ok pni'Zlavok a m.i/yarság ellen főinek én sok minden kö 
/óit a/l is mondottak. Imgy Szabadkán nincs bunyevácz kérdés, 
nem is l< -/, ok erre n<-m törekednek.

\/ "is/áLoylile'i képviselő választások kűflzöbén folya 
illatban lévő kurt<-kedv- a bunyeváez-kérdést ismét felvetette. A 
szövetkezet bunyevácz nyelveu intézett egy kiáltványt a hely



beli bunyevácz néphez, melyben leliordjn Mukics Károlyi, s még. 
a magát nyugodtan viselő ellenfeleket is bántalmazza. ílo-v mily 
hangja van ennek a bunyevácz röpiratuak, mutatványul közöljük 
a következüket: A kinek van ép elméje, az nem szavaz Mukics 
ra — mert rá szavazni annyit tenne ' mini hitéből kitérni 
Tovább :

üt felemelni annyit lenne, mint önmagát agyon ülni 
aztán folytatja : barátaim nektek szép híretek van az egész föl 
dön, közilletek egy sem szavazzon Mukics Károlyra, ö nektek es 
klldött ellenségtck. Ott vannak a balpárt emberei szavazzanak 
azok rá.

Ha a balpártiaknak tetszik a kiadott beszéd ám tessék. 
Ti drága szülött szabadkai bunyeváezok! lökjétek el m igátoktól, 
mert nem akar rólatok tudni, mert elfelejtette öreg apja nyelvel, 
lökd el magadtól ne tudj róla. Mi nektek ajánljuk Ivánka 
Imrét és Horváth Móriezot, hogy válaszszatok meg. Ezt üzente 
nekünk a felsőbb hatóság.

Ebből a néhány sorból sokat olvashat az, a ki ismeri a 
szövetkezet tagjait, és sokat mondhat az, a ki a soruk között is 
olvasni tud.

Hát ha Mukics Károly bunyevácz származásit és ma tiszta 
magyar, a szövetkezet előtt bűn ez ? Nem dicsőség az, ha valaki 
magyar állampolgárrá lett, de idegen nyelvel beszél és megta
nulja a mi nyelvünket ? Hiszen ennek az ellenkezője bűn. a sző 
vetkezet pedig a bunjeváezokat e blinre tanítja. Az általunk idé
zett szöveg végsoraiban határozottan magyar ellenes biztatás fog 
laltatik. A bunyevácz egységet és erőt hangoztatja, s biztatja a 
buuyeváczokat, hogy csak ö utánuk menjenek, elérik azt a czéll. 
hogy a bunyevácz név is fényleni fog. Korteslugásnak sok meg 
engedhető, de ily nemzetiségi törekvéseket szítani hazaliatlan 
dolog.

Ezzel megőrizzük a mi egyeségünket és erőnket las 
san elérjük azt. hogy a mi nevünk is fényleni lóg..

Megyei s helyi hírek,
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi ni. kir. minisz

ter dr. Margalits Ede zombori állami főgymnásittmi helyettes 
igazgatót ezen tanintézet rendes igazgatójává a szabályszerű il 
letményekkel kinevezte. Gratulálunk ! A szegedi pénzügyigaz 
gatúság, Nerntusák Flóris, újvidéki \ . oszt, adótisztet a zombori 
kir. adóhivatalhoz IV. oszt, adótiszttó es Kiss József zilahi kir. 
adóhivatali gyakornokot az újvidéki kir. adóhivatalhoz \ 1. oszt, 
adótíszttó nevezte ki.

A vallás*  és közoktatásügyi minister Gvosgyák Gábor 
kulai lakosnak a cservcnkai iparos iskola javára tett 1(M) frtos 
alapítványért köszönetét nyilvánította.

Kinevezés. Listák János bajai néptanító, a bajai kerület 
25 községénok selyemtenyésztési- é.s faiskola rendezési felügye
lőjévé neveztetett ki Bezerédy Pál selyemteoyésztést biztos által.

Zárvizsgálatok. A zombori róm. katli. elemi iskolákban 
az ez évi zárvizsgák alkalmából két vizsgáló bizottság működése 
határoztatott el, és pedig olyformán, hogy mig egy helyen az 
igazgató ur - addig a másik helyen Jauch Fcrencz tanító ur 

működjék. Az iskolai zárvizsgák pedig Következő sorrend
ben állapíttatnak meg: - 1-ör. Folyó évi június hó 18-án dél
után 3 órakor a Nenadits-tanyai a bajai utón levő, és ennek 
utánna a csataaljai utón fekvő — vegyes iskolában : Falciono 
Lőrincz iskolaszéki tag ur jelenlétében. 2-or. Június hó 20 án 
délelőtti 8 órakor a gradina-tanyai úgynevezett szivaczi utón 
levő vegyes iskolában : Zsufl'a Vincze iskolaszéki tag ur jelen
létében ; — délután 3 órakor a nyűgöt gradina tanyai vegyej 
iskolában : Pekánovits András iskolaszéki tag ur jelenlétében. 
— 3*or.  Junius hó 21-én d. e. fél 8 órakor Ünnepélyes . Veni 
Sancte" és azután a szelencsei fiosztályban : Tárczay Mór isko
laszéki tag ur, és ugyanezen időben a szelencsei leányosztály- 
ban : Mihelite Péter iskolaszéki tag ur jelenlétében. Ugyanaz na- 
Con délután 3 órakor a bánáti fiosztályban : Husvéth István ir.- 

oleseéki tag ur, és ugyanezen időben a bánáti leányosztály 
bán: Thum Vincze iskolaszéki tag ur jelenlétében. 4-er. Jú
nius hó 22-én d. e. 8 órakor a VI. leányiskolában : Mihályi Já
nos és Valter Nándor iskolaszéki tag urak jelenlétében : ugyan
az napon délután 3 órakor aa l-ső fiosztályban : Városy Tivadar 
iskolaszéki tag ur, és az í-ső leánvosztályban pedig : Zsulye- 
vits Ernő iskolaszéki tag ur jelenlétében. — 5-ör. Junius hó 
23-án d. e. 8 órakor a Il ik tiosztálvban : Dr. Margalits Ede 
iskolaszéki tag ur, és ugyanazon időben a Il-ik leányosztály
ban : Scháflner József iskolaszéki tag ur jelenlétében Ugyan
azon nap d. u. 3 órakor a III. A) és III ID fiosztályban: Mól 
nár István és dr. Vadas Kálmán iskolaszéki tag urak jelenlé
tében. — 6-or. Junius hó 24-én <1. e. 8 órakor a III. A) és és 
III. B) leányosztályban: Mihályi János és Szalav Ferenci i-ko- 
laszéki tag urak jelenlétében : ugyanaz nap <1. u. .3 órakor a 
IV. fiosztályban : Dr. Margalits Ede, és a IV. Inányosztályhan 
Sédig: Barthal József iskolaszéki tag ur jelenlétében. 7-er. 

unius hó 2;>-án d. e. 8 órakor az V. és VI. egyesített tiosz- 
tályban ; Zsufla Vincze iskolaszéki tag ur és az V. leányosz
tályban Dr. Csiliás Benő iskolaszéki tag jelenlétében : ugyanaz 
nap d,. u. 5 órakor torna-vizsga : Városy Tivadar, SchMlFner Jó
zsef, Z<utla Vincza, Zsulyevits Ernő és a többi összes iskola
széki tag urak jelenlétében. — 8-or. Junius hó 26-án d. e. 8 
órakor „Tedeum*  és ennek utánna az iskolák folvó vi augusz
tus hó végéig szünetelnek — 9-er. Junius hó 27 én d. e. 9 óra 
kor fognak a magánvizsgák : dr. Marcalién Ede, Városy Tiva 
dar, Barthal József, Zzulyevits Ernő és Zsuffa Vincze iskolaszéki 
tag urak jelenlétében megtartatni.

Nagy tüzek Szabadkán. Folyó évi junius 7—8-ika közötti i 
éjjel Pukccx Albert szabómester háza kigyúlt, teljesen leégett, 
s a kamrában egy ládában levő férfi kész ruha is mintegy 500 
frt értékben oda veszett A nagy szárazság miatt a tűz beleka
pott a szomszédos Vojnits Zélies Flllöp tulajdonát, sőt már a 
harmadik özv, Márton Antalné tulajdonát képező házakba is s 
mig az előbbi teljesen elhamvadt, az utóbbinak csak fele égett 
el, a másik fele megmentetett a tető keresztül vágásával Az 
öaaaes kár az 1500 frtot meghaladja Folyó évi jutnia 9-cn 
űrnapján délután 3 órakor Liliét vészharang riasztotta fel a la
kosságot. Kigyuladt a fűzfásban Gilicze Ignácx udvarában hátul 
a tflirevalö, attól meggyulladt a szomszéd Takács János háza, 
átcsapott a láng Gilicéé Ignáez házára s mindkettő teljesen el 
hamvad! s a Mikuska Lukács tulajdonát képező harmad:k ház 
is csak a legnagyobb orőfeszitéssel volt menthető s ennek meg
mentése is csak unnak köszönhető, hogy Hornyák György és 
Torma Gergely kézi fecskendői, valamint Antunovits Lajos gőz 
malmából rendelkezésre boeséjtott fecskendő kéznél voltak. 
A tűs oka mindkét helyen gondatlanság.

Halálozás Borsodi Latinovits Sámuel, egykoron gazdag 
földbirtokos, utóbb kataszteri hecslőbiztos kit a sors csapásai 
elméjétől fosztottak meg f. hó b án a budapesti lipótmezet 
tébolydában elhunyt. A sok megpróbáltatáson keresztül mén 
férfiú hamvai nyugodjanak békében.

Palicsi botrány. A Sz. -i II — p Írja: Társadalmunk na
gyon beteg. A szenvedélyek féktelensége az ököljogot tölülhe- 
lyezi a törvény- és joguralmáuak. E hó 6-án Palicson ismétlő
dött a múlt évben oly nagy port fölvert palicsi botrány. A tény- 
álladék röviden az, hogy Szigcthy József városi gazdasági ta- 
nác.sos Palicson éjnek idejében az étteremben zeneszó mellett 
többek társaságában mulatott és kártyázott. A zeneszóra Saalay 
Antal az étterem folyosóján helyezkedett el és a bent 'ülő tár
saságnak egy zenészszel azt izente, hogy vigyázzanak a 3 nyolcas
sal való paklizásra. Szigetby József inzultálásnak vette az izenete.t, 
kiment Szalaybwz és i mételten nyakon ütötte, mire közbelépők 
szétválasztották őket. Másnap Szalay Szigethytől fegyveres elég
tételt kért, mit azonban az utóbbi, előttünk ismeretlen okból 
megtagadott.

Hymen Krauaz Vilmos zentai keresk .ió f. hó 5-én je
gyezte el Rotli Aranka kisasszonyt, Roth Salamon szabadkai te 
kintélyes kereskedő kedves leányát.

Eljegyzés. IJrbáu Sándor Bécsből múlt bélen eljegyezte 
Sreier Sarolta okleveles tanítónőt Szabadkáról. ;

Névváltoztatás. Seiflbrt Flllöp Adolf temesvári Illetőségű 
óbecsei lakos saját, úgy Irén és Adorján nevű gysrmekei Sze
gő- re változtatta át nevét.

Hymen. Kazal Endre, a bajai takarékpénztár hivatalnoka 
eljegyezte Kirschbaum Mariska kisaszonyt, Kischbaum Lajos 
ujvidék-rókiisi leikész szeretetreméltó testvérhugát. Az esküvő 
I lió 27-én Darán lesz.

A magyar vürüskoreszt-egylet az árvizkárosultak szá
mára k •• t •• z e r f o r i n t o t szavazott meg s egyúttal a követ
kező felhívást intézte a közönséghez A részletek, melyek hír
lapok utján nyilvánosságra hozatnak, csak most tüntetik föl ama 
nagy katasztrófa megdöbbentő képét, mely a Tisza kiáradása 
iulytán Hódmezővásárhely, Makó, Földeák, Lele és Szeged vi
dékét érte. A duB vetéseket és virágzó tanyákat, közel 60,000 
holdnyi területen, bullámsir alá temette*az  ár és a belátbatat 
lan tengeráradat még mindig terjed, pusztító hatásának nyomait 
hagyva mindenütt. A kár óriási, több milliónyi érték fekszik 
teljesen tönkre téve a viz alatt és a lakosság tetemes része a 
legnagyobb nyomornak néz elébe. A vöröskereszt-egylet elérke
zettnek látja az időt a szerencsétlenek érdekében akcziéba lépni; 
a központ e czélra 2000 forintot utalványozott, továbbá ama 
nagylelkűségre támaszkodva, mely a legutóbbi tűzvészek által 
károsultak nyomorának enyhítésében nyilvánult, fölkéri alólirt 
igazgatóság első sorban a vöröskereszt választmányokat és fiók 
egyleteket, másodsorban a nagyérdemű közönséget, szívesked
jenek mozgalmat indítani adományok gyűjtése iránt és a befolyt 
összegeket hozzánk Budapest, II. lánczhid-utcza 1.) mielőbb 
juttatni, hogy azokat a szükséghez mérten kioszthassuk. Az igaz
gatóság egyúttal aina hányadról is lemond az árvizkárosultak ja
vára, mely az alapszabályok értelmében az e czélra rendezett 
mulatságok, hangversenyek stb. illetve rendkívüli bevételekből 
a központi alapot illetné. Az adományokat a „Budapesti Köz
löny**  nem hivatalos részében fogjuk kimutatni és péztárunk 
azokat külön fogja nyugtatni. Az 1878 iki szegedi vész alkalmá
val az egylet közel f»0,0(X) frtot fordíthatott adakozásokból se
gélyezésekre ; reméljük ennélfogva, hogy az elöntött városok 
sorsa, hol a vörös kereszt eszméje kiválóan buzgó pártfogóknak 
örvend, úgy társiiókegyletek és választmányok, mint egyes em
berbarátok részéről szintén hasonló áldozatkészséggel fog talál
kozni. Budapesten, 1887. évi junius hó 11-én. Az igazgatóság 
Gróf Károlyi Gyula, gróf Zichy Nándorné. Ivánka Imre.

A végvidék magyarosítása Pancsován nemrég .Gromon 
Dezső magyar nvelvlorjcsztő egyesület* 1 alakult, melynek czélja 
a végvidéken a különböző ajkú népek közt a magyarosodást ter
jeszteni. E czélra azonban az egyesület igen csekély anyagi erő 
vei rendelkezik, minélfogva mclegbangii körlevélben a törvény 
hatóságokhoz fordult, hogy bizonyos segélyösszeg megszavazása 
val támogassák hazafias munkájában.

Felhívjuk a n. é. közönség szives figyelmét lapunk mai 
számában megjelenő .Szobor csarnok" bekezdésll hirdetésünkre.

A választások miatt a zomlmri hetivásár péntek helyett, 
ma csütörtökön tartatik meg.

Landolt Lázár táiuztanitó e hó 25-étől kezdve itj tanfo- 
Ivamot kezd meg. Beiratkozhatni nála a .Vadászkürt*  ben. — 
Ajánljuk pártfogásba.

A választások és a péntek. Haynald Lajos, kalocsai bi- 
borimk-i’-rsek legutóbbi főpás/.tori körlevelében ezek is foglaltat
nak : ..A legközelebb megejtendő országgyűlési képviselőválasz
tás napjául Bács-Bodrogh megyére nézve folyó hó 17-ike, pén
teki nap tűzetvén ki, az ezen megyében fekvő plébániáim lel
készeit ezennel felhlitalmazoin, hogy e napon nemcsak híveik
nek. hanem a plébániájok területén más helyről megjelenőknek 
is kérelmükre a húsételek használatát megengedhessék. Mely ha- 
talmazás a jövő vasárnapon a szószékről meghirdetendő. Kalo
csán, 1887. junius 8."

Kossuth és a szerbek R vitás kérdéshez hozzá szól 
Hőke Lajos ur is, ki a következőket írja az E-s-nek : Hermann 
Ottó. Kossuth nevében, azon nyilatkozatot teszi közé: hogy Kos
suth 1848-ban nem mondta Sztratimirovicsnak, kit csak 1865-ben 
látott, hogy „döntsön köztünk a kardi" mint ezt Horváth Mi
hály „Magyarország függetlenségi harcza" 1848/49-ki s utána 
Thim „A szerbek ugyanakkori támadása" czimü munkájában ál
lítja. Minthogy Kossuth amaz állítólagos szavait .Magyarország 
Ujabbkori Történelmében." Hazánk történelmi folyóirat 1886. 
júniusi füzetében 433. lapon, nem egyedül Horváth Mihály nyo 
mán ón is fölemlítem, fiilhiva érzem magamat ennek megokolá- 
sára. Jelen voltam 1848. inárczius hó végső vasárnapján délelőtt 
Pozsonyban a Rendek táblájának ülésén, hol akkor a követek 
nem az addigi három hosszú asztalnál, hanem keletről nyugat
nak állított rövidebb tiz asztalnál, az uj miniszterek pedig a ke
leti oldalon elkorlátolt helyen üllek : a korlátnál megjelent az 
újvidéki szerbek küldöttsége, melynek arany paszoinántos ma
gyar diszbe öltözött szónoka, Kosztics, a korláton belül állva. 
Üdvözölte a magyar nemzetet, vér nélkül kivívott szabadságá
ban. ajánlotta, küldői nevében, annak fbntartáaában, megvédésé
ben hazafias közreműködésüket, jó és balszorencsóbon elválbat- 
lan baráti szövetségüket, stb. Kik voltak a küldöttség tagjai, 
köztük volt-e Sztratimirovics ? nem tudora. Azt hallottam, hogy 
a küldöttség akkor Kossutbnál is, önnek szállásán tisztelkedett, 
Rajasics érsek pedig Kossutthal külön értekezett s hogy ez alka
lommal akár a küldöttség valamelyik tagja, akár Rajasics szóbv 
hozta hz IG'.'O-ki szorbek kiváltságainak megújítását, s hogy eme 
követelésre vágott volna vissza Kossuth a föntebbi kifakadással : 
.hát döntsön köztünk a kard I" Ezt én 1848 novemberében a 
pesti indikál körbon hallottam, de valószínűsége mellett a kö
vetkezmények is tanúskodnak. i

Lapunk legközelobbi 'száma a választások 'eredményeinek 
gyors közlése czéljából szombaton fog vasáruapbelyett megje
lenni.

Az Olyan szer, mely naponkint csak 3 krajezárba kerül, 
bízvást ajánlható. Budapest. Mivel én az öu Brand R. féle híres 
labdacsait kitűnő a jótékony hatásuk miatt tovább is használni 
akarom : tisztelettel kérek még néhány csomagot belőlük, előre 
ia fogadja köszönetéin, ama biztosítás mellett, hogy én a svíjczi 
labdacsokat (egy doboz ára 70 kr. a gyógyszertárakban) ezután 
is mindenkinek, tiszta meggyőződésből, a legmelegebben fogom 
ajánlani, hogy minél inkább terjedjenek. Tisztelettel Ebenfübrer 
Oszkár, napidijus. VII. k. Dob-utcza, 8. sz. - -Brandt R. gyógy
szerész svájezi labdacsainak sokféle utánzása lévén forgalomban 
Magyarországon, ügyelni kell hogy a dobozokon megvan-e a vó- 
dőjegy : egy fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. név
aláírása.

50.000 foriutm rúg a Kincsem-sorsjáték főnyere
ménye, melynek még ezenkívül 4874 nyereménye van, 8 ez 
által rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt, miért is 
nem mulaszthatjuk el t. olvasóink beeses figyelmét e sors
játékra különösen felhivni.

N y i 111 é r.*)
A zoiubori állomáshoz érkezvén a vonat, a konduktor 

soha sem hirdeti ki, mennyi ideig áll a pályaudvarban, s így az 
enni vagy inni szándékozó utasok, ezt ueiu tehetik meg. Ei ál 
tál természetesen csak alulirt károsodom.

Ezért felkérem a kunduktőrt, hogy ezután hirdesse ki*  
mennyi ideig áll a vonat, hogy ahhoz aztán mindenki alkaluaz- 
kodhassék.

Zomborban, 1887. évi junius hó Ij-én.
Hátion József
vasúti vendéglős.

A legjobb 8fl—1

a valódi

LE HOUBLON
franczia gyártmány.'

Cavley és Henry-tBI Párlatán. 
Utánzásoktól mindenki évelik.

Emu papirt dr. Pohl J. J., dr. Ludwig II. dr. 
Lippnjann R. urak vegyésset tanárai a bécsi 
egyetemen, legmelegebben ajánlják, él pedig 
kitűnő minőségénél és absolut tisztaságánál 
fogva, és mivel semmiféle oly anyagai nincB 

vegyítve, mely az egészségre kártékonyán

fáC-stanj DB i.'tTiqririK 17. m B«ril|ir, a PSUI

■ legjobb asztali- és Üdítő ital,
' íitü.iü hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
I-jégchajoknál, gyomor- is hólyaghu

rutnál.

liilltoili Henrik, Karlsbad ít Bsdaptst

*) E rovat alatt közlőttekért nem vállal felelőséget a ■serk.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos :

Dr. MOLNÁR GYULA.

Előkelő orvosi tekintélyek u- m.;
dr. Korányi tr. kir. tanácsos, dr. Kézmárszky tr., dr. 
Kétli, dr. Schwimincr tr., dr. Stiller tr., dr. Mllllcr 
Kálmán egyetemi tr.. dr. Grosz Sándor megyei t. fő 
orvos, dr. Rcinitz. dr. Hermán S. főorvos stb. Buda 
pesten: dr. Kállay Adolf rendelő-orvos Karlsbadban ; 
dr. Braun tr. udvari tanácsos, dr. Rokitansky tr., kor 
mánytanácsos, dr. Schnitzlcr tr., dr. Oser tr., dr. Wiu 
ternitz tr.. dr. Ilerz egyetemi tr., dr. Rótt tr., dr. Ma 
reuczeller, Eulcnthali dr. Kautz, dr. Goid udv. orvos, 
dr. Batsy a bécsi orvosi collegium titkára stb. stb.

Ítélete folytán

{H YG/EA-SPRUDEL1

K 0 1 H A - F Ó S E A 8
Radkersburg mellett Steierorazágban.

Legjelesebb, legtisztább égvényes savanyúviz

a Hygiea Sprudel nemcsak a legkitűnőbb, legkelleme
sebb izü és legegészségesebb ital, hanem egyszersmiud 
az emésztési, lélegzési és vizelet! szervezetek bajaiban 

elsőrendű gyógyvíz.
Borral vegyítve kitűnő.

Kapható agyadul: Waidlngor S. ói Zs. urak kereskedőiében 
Zomborban.

A forráet»rmény epiyedUll elárusítója ■

MAUTNER ADOLF,
Legjobb óvszer a kolera ellen.



Szobor osan
ZOMBORBAN

szomdaton

szálló előtti téren.

Párisiiül Bracco ur igazgatása

Megnyitás

alatt, melyben részint a múltban élt. részint a jelenben elő m 
rés szereplők életnagyságban és természetliüen láthatók.

Műsor : Itt először látható : Rudolf lőherczeg cs. kir. fenségének. Stefánia kir f< n<égévcli egybekelése, 
mely az Augustinusok templomában IS81. évi május hó 10-én tartatott. A plesnai csata után használt 
nagy ainbuláncai, orvosok és Let-gápolok irgalmas apáezák által sebesült katonaság az orosz tőrök és ro
mán sorezredekből. - Stuart Mária lefcjeztetése. a lotharingiai kastélyban. Első Napóleon császár, a 
nagy auszterlitzi táborban 1805-ben : arcvonásain a legmélyebb nyugalom észlelhető, körül van véve egész 
táborkara által. Ü Felsége 1-ső Károly Románia királya neje Erzsébet királyné kiséretébem Bratianii 
János románia minister elnök ő exceleciája. Keleti csoport. •• felsége Alidul Hátúid török szultán
arany himzéstí diszöltözetben. Osnian l’ascha. volt török plevnai hadparanesiiok Nasredin az első per- 
sah diszöltözetben*  — Abdel-Kadee, az algieri fölkelőknek hírhedt főnöke. - Római szeretet telebar.ali 
szereteti vagy a gyermeki szeletel hőstette. Ez.on csoport N<-ro római császár korszakából v.iló. Európa fo 
városaiban a legnagyobb elismerésben részasittetett. — Ezenkívül történelmi nevezetességű .személyekről 
van még 20 csoport a t. c. közönségnek megtekintésre kiállítva, melyek nagyszerű kivitelénél fogta meg 

clégodéssel találkozásidnak.

A kiállításban ünnep és vasárnapokon egész nap, hétköznapokon pedig délután 4 óratol esti 9 uráig 
nagyszerű világítás mellett van nyitva.

Belépti-dij: I. hely 20 kr. II. hely 10 kr. Külön kabinéi 5 kr
Bracco, igazgató.

O-O- O+ÖOOü-ö^ 
A NEW-YORK $ 

é 1 e t b i z t o s i t ó - t á r s a s á g. A 
Alapittatott 1845-ben s tisztán kölcsönösségen alapul.

január l-én az aktívák 310 millió frankra 
Felo-zlható nyeremény többlet |<í (I| |.li.jo

letétek jövedelme 171 ... millió frank, a 
mi az aktivük 5' , „. és a takarék fí‘ /' át teszi

Fenállása óta. I88G. január l-ig a társaság kifi
zetett :
Esedékes biztosit;!, okért
Nyeremény okért és visszváltásért
Az iktlvák több.

22*008.071 frankot 
*33 087,403 „

aetyák felett 1885-ben 
14 m: /?• .7 ez.;;i ~ ti. Az 1885-ben

ujennan letett bistceitáeek 355 millió frankra 
emelkednek.

A társaság Európa fővárosaiban, épúgy mint Ázsi
ában, Afrikában, Amerikában fiókokat állított fel. 
Mint tisztán kölcsönösségen alapul és miután nincse
nek részvényesei, a tőke ós nyeremény a biztosítottak 
kizárólagos tulajdona marad.

Referencziák Magyarországon:
A magyar á í .i.e.os liilelbjnk. 
Magyar keiesk dchni bank. 
Magyar pénzváltó s leszámítoló b nk 
S.rásser és König Bulapeslen. 
Deutscli Ignátz és fia 
Közelebbi felvilágosításokat ad :

a„NEW-Y0RK“ 
életbiztositó-társaság igazgatósága,

Budapest Nador-utcza 9.

JÍ'OOOOOOOO-

IFincsem J 
EBi Sorsjegy { J ti sorsjegy $

csak j

Főnyeremény készpénzben j

10.000 írt. 5000 írt 20 lovon. | 4875 pénznyeremény 
JKia®»em-S®r«jegyek kaphatók: A magyar lovaregylot sorsjegy-irodájr 

han Budapesten, váczi-utcza 6. sz. továbbá e lap kiadóhivatalában.

Előnyös mellékkeraset!
100 <-ész 300 loiinlot kereshet havonta 
nálunk mindönki, a törvény által megengedett sursjo- 

gyek reszjctfizctcs melletti eladásával 

töke cs koczkáztatás irisico) nélkül.
Ajánlatok iutézendők :

A Fővárosi váltouzlet-társaság Adler es társához 
Budapesten.

I
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Karancsalja. Baglyasalja.

ÉSZAKiWAGYARORSZÁGI 
EGYESÍTETT 

keszenbánya és iparvállalat 
részvény-társulat.

Ajánljuk
kitiltó) minőségi! hazai köszénterményeinket 

gyári. iraz<la8.ígi ós házi czélokra 
a lögjutanyosabb árak mellett.

!>■ 1111• •111ii■ 11\<-ke| körünk központi irodánkba 
Budapest, c«zsJ.'cdér 3. szám alá intézni.

\z iua/.galóság.
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rendeztem be

Kiváló tisztelettel

Pl Maysoh.ei.der A.

rs>ajt<>|an Zomboj bán.
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Ajai.iom a legújabb minta szeiinli ii'ziiiné. 

nyciniot a legolcsóbb Arukon.

f» j|Z0B|ed 090'000’3

íí Kitűnő szolgálatot tasz az emésztési zavaroknál

tr Al

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek 

tudomására hozni, hogy én

Zomborban fö-utcza Millássevits-fíio házban

egy gránit és márvány

Vidéki megrendelések a legpontosabban 
eszközöltetnek.


